

# 中共山东财经大学委员会

# 党史学习教育工作简报

(第 35 期)

山东财经大学党史学习教育领导小组办公室编

2021 年 5 月 19 日

---

## 校党委副书记赵友春为全校少数民族学生讲党史

5 月 13 日下午，校党委副书记、校党史学习教育领导小组副组长、办公室主任赵友春以《学党史，做合格的社会主义接班人》为题，在圣井校区为全校 30 个民族的少数民族学生近 100 人上了一堂党史学习教育课。

赵友春结合党的发展史、少数民族优秀党员事迹，讲解了开展党史学习教育的意义，引导各民族学生学党史、感党恩、听党话、跟党走，像石榴籽一样紧紧团结在一起。他引导同学们主动学思践悟，树立远大理想，追求高尚道德，学习文化知识、锻炼健康体魄、培养开阔格局，审时度势、抓住机遇，努力成为堪当民族复兴重任的时代新人。赵友春希

望同学们爱党、爱国、爱校、爱家，学会做人、学会做事、学会明辨是非、学会交友、学会应对危机、学会读书，多涉猎科技知识，不断提升学业水平、增强业务本领，为中国特色社会主义事业发展做出更大的贡献，为成为合格的社会主义接班人储备知识和技能。

## 校党史宣讲团成员深入学院宣讲

近日，学校党史宣讲团成员在精心备课的基础上，陆续深入学院为师生宣讲党史。

5月12日上午，宣讲团成员、马克思主义学院毛玉美教授为金融学院师生作《从开天辟地到成为人民前进的主心骨》专题报告。聆听报告后，学生李庭慧说：“重温我党从开天辟地到成为人民前进的主心骨的光辉历程，我深受鼓舞，作为一名新党员，我将从党史学习中汲取智慧和力量，奋发成长成才。”

5月10日下午，宣讲团成员、党委学生工作部副部长孙丽华以《学史增信厚植情怀》为题，到数学与数量经济学院进行了宣讲。她介绍了中国共产党的百年成长历程，阐述历史和人民对中国共产党的正确选择，希望青年大学生努力成为堪当民族复兴重任的时代新人。听了宣讲，学生张鸿博表示：“作为青年学生，站在两个一百年的历史交汇点上，要自觉努力参加党史学习教育，用党史熔铸信仰之魂，用党的

光荣传统和优良作风坚定我的信仰信心信念、努力成为能够担当民族复兴大任的时代新人。”

此前，宣讲团成员、就业指导处处长杨哲为法学院师生党员作《从乳娘精神谈不忘初心，牢记使命》专题报告，讲述了乳娘精神和抗日战争时期军民血乳交融的感人事迹，激励青年学生肩负强国历史使命，厚植家国情怀，从国家发展史中汲取营养。宣讲团成员、党委组织部副处级组织员杨立志为计算机科学与技术学院预备党员、积极分子作《坚定理想信念树牢党员意识》报告。他梳理了中国历史发展脉络和党的发展历程，并结合习近平总书记的重要讲话及历史人物故事，阐释了“什么是信仰、为什么要有信仰、如何选择正确的信仰、如何坚定的实践我们的信仰”。宣讲团成员、党委组织部副处级组织员刘洪涛在公共管理学院主讲“跟着《红卡》学党史”，受到欢迎。

为把党史讲得生动精彩，20余位宣讲团成员精读细研，学思践悟，拿出了大把的时间备课，推敲打磨课件。刘洪涛精心设计了百余张展示着革命先辈、历史事件、英模人物、革命圣地等形象的彩色图卡，独特的宣讲方式被“学习强国”全国平台刊发。孙丽华通过查阅报刊、搜集网络资料，制作了100多张图文并茂的PPT，链接大量珍贵视频，增强了宣讲的感染力。

根据学校党史学习教育领导小组的统一安排，首轮“宣讲进学院”将在五月底全部完成。

## **管理科学与工程学院举办党史学习教育专题党课**

5月13日下午，山东理工大学马克思主义学院王雁教授应邀为管理科学与工程学院党员和入党积极分子上《为什么历史选择了中国共产党》专题党课。

王雁解读了民族危机背景下中国的仁人志士探索近代化转型的艰难道路、马克思主义思想从出现到成为中国社会主义理论武器和指导思想的曲折历程以及中国共产党开创的中国特色社会主义发展道路能够长盛不衰的原因分析。希望同学们牢记使命，继往开来，永不辜负伟大的时代。

学院教工党支部以及党建结对共建单位济南市历下区姚家街道仁合社区党委线上收看了党课。

## **公共管理学院开展学党史、传承红色基因活动**

5月8日下午，公共管理学院组织学生党员代表赴“解放济南战役茂岭山战场遗址”开展学党史、传承红色基因活动。

在济南战役茂岭山战场遗址，全体党员了解历史，感受革命先烈为新中国成立英勇杀敌、不惜流血牺牲的革命精神和英雄气概后重温了入党誓词。大家还进行了登山活动并在山顶集体诵读了《可爱的中国》。

（责任编辑：张艳霞 邮箱：xyz6828@163.com）